

成长



要写好作文 从说好一件事开始

本周六，陈小燕老师教你写好记叙文，拨打96060获得免费听课名额

德国大作家歌德曾经说过：“一个人只要能把一件事说得很清楚，他就能把许多事都说清楚了。”本周六，由现代快报、学大教育联合举办的“学大杯”2012我的暑期生活中小学生暑期读书征文大赛作文名师公益讲座继续举行，来自南京市力学小学的陈小燕老师将就围绕“如何把一件事说清楚”这一作文基本功给同学们支招。“在众多的写作文本中，练好记叙文是学习写作的基础。因为很多文章离不开叙事：写人离不开写事，写想象文也离不开写故事。”陈老师表示：“在记叙文写作中，叙述好一件简单的事，这是一项基本功。练好这个基本功，以后进行复杂的叙事，也就有了基础。”有意听讲的孩子及家长，赶紧拨打快报96060，获得免费听课名额。

把事情的内容写清楚

“记叙文都有事情发生的时间、地点、人物、事情，俗称‘四要素’，也有称‘六要素’（事情包括起因、经过、结果）。因为每一件事情的发生都有它发生的原因（即起因）、经过和结果。一件事，总离不开时间、地点、人物、事件、原因、结果等六个方面的内容，因此，只有把这些方面写清楚了，才能使别人明白你写了一件什么事。”陈老师介绍说，其中，时间、地点也并不是非要直接点明不可的，有时候可

以通过描述自然景物的特征及其变化，将它们间接表示出来。如“鸡喔喔叫了起来”，就是指天将亮了；“西边的太阳就要落山了”，指的是傍晚。陈老师提醒大家，“习作前，要首先想一想这些内容，尤其是起因、经过、结果三个部分，这样写出来的作文才是完整的，别人才能看懂，读明白。”

把事情的经过写具体

“有同学会觉得，我把事情的起因、经过、结果都写清楚，讲完整了，为什么作文还是写不长，老师评价还是没写好呢？”陈老师介绍说，“这就需要同学们能够把事情的经过部分写具体，突出重点，给人留下完整而深刻的印象。”那么，如何具体呢？“比如写好一波三折、写好人物表现等。”

“此外，在写作中，还可以让环境发挥作用。”陈老师进一步解释说，“环境描写对表现人物的身份、地位、性格，表达人物心情，渲染气氛都有重要作用。要注意的是，在运用环境描写时要做到：目的明确，这是为表达中心思想服务；具体生动，才能给人身临其境之感；抓住特征，就可以写出独具特色的景物。”至于该如何灵活运用每一种方法，陈老师将在讲座现场给大家详细支招。同学们若有更多关于写作的“疑难杂症”，也可以到现场与陈老师互动交流。

现代快报记者 袁永红

小小作家 放飞梦想

QQ群：245565996 微信号：84783540



小贴士

讲座时间：8月4日（本周六）14:30，
请提前10分钟入场。

讲座地点：南京市洪武北路55号置地广场8楼现代快报会议室

适合人群：小学生，以四到六年级学生为佳

主讲人：陈小燕，南京市力学小学语文教师，小学高级教师。2008年前在“教育之乡”南通工作，连续几届被评为区骨干教师和学科带头人。长年任教高年级语文，一心致力于作文教学研究，多篇论文在各级各类报纸杂志发表，指导众多学生习作在各类报刊杂志发表。

报名电话：96060

i 成长

以下内容详见“现代快报精品周刊”



张熹 阅 陈柯之 王文涛
白晓晗 江润邻 明歌
张睿阳 尤逸迅

以上八位小作者的佳作
将刊登于《精品周刊》小
小作家中，敬请关注！

下载应用程序：
Android客户端用户：登录安卓市场，搜索
“精品周刊”，即可下载安装；
iPad或iPhone终端用户：进入 app-
store，搜索“精品周刊”，点击直接安装。

本周日，《小小作家》带你寻
找哆啦A梦的“记忆面包”

挖掘大脑潜能 学会快速记忆



主讲人
罗庆芸

第十九、二十届
世界脑力锦标赛(中
国华东区)组委会副
主任，中国最年轻的
女世界记忆大师教
练。

■ 记忆体验课

上课时间：8月5日（本周日）14:30

上课地点：洪武北路55号置地广场8楼会议室

参与人群：8岁~18岁

报名方式：1、在《小小作家》西祠讨论版 b1380758.xici.net 活动帖中跟帖报名，写清姓名、学校班级、家长手机号；2、拨打快报96060。

“知识点那么多，都要记下来好难啊！”“英语单词太枯燥了，总是背了就忘。”“好想吃一个机器猫的‘记忆面包’，那学习就不用费劲了……”一说起学习，孩子们总有各种各样的烦恼，而最重要的一条就是：记不住。其实，记忆是有方法的。为了帮助孩子们掌握正确的记忆方法，提高记忆能力，本周日下午，《小小作家》将邀请全脑教育专家罗庆芸老师带领大家体验一堂别开生面的记忆课程。现场，罗老师将带来世界脑力锦标赛所倡导的“全脑教育”理念，为孩子们进行脑力训练，传授快速记忆的方法。

■ 现象

知识为啥总是记不住？
都是死记硬背惹的祸！

眼下，《小小作家》西祠热心版友钱女士正为即将升入初三的儿子头疼不已，很多知识点都要记，儿子却要么就是压根记不住，要么就是背了后面忘了前面，看到孩子学得如此累，家长的心也跟着揪得紧。对此，罗老师告诉记者，出现这样的问题，其实是由于孩子没有掌握正确的记忆方法所导致的。“我们平时的教育，大多是以灌输的方式，让学生学会死记硬背，没有重视孩子的心理和生理发育特点。要让孩子记住这些枯燥的知识，必须对教育方法进行改革。”此外，罗老师认为，孩子容易忘记知识点，是因为记忆本身不扎实，知识点在大脑中停留得很浅，孩子不能对它产生强烈的记忆，“这就是死记硬背的结果，一直都记不深刻，于是每次都要从头再记，非常劳神费力，久而久之，孩子容易产生厌恶感，甚至对学习失去兴趣。”

■ 体验

全脑教育专家现场
传授快速记忆方法

据一项研究表明，青少年往往习惯使用左脑记忆，却忽视了右脑潜能的开发。实际上，右脑的记忆能力是左脑的100万倍。在此次的记忆体验课上，罗老师就将现场挖掘孩子们的大脑优势潜能，教大家用一种神奇的快速记忆方法去记语文、数学、英语等，同时学会将这种方法巧妙地运用到日常学习中。“只要掌握了这种方法，并能够很好地运用，记住那些繁杂的定理法则和英语单词、各种知识点就简单轻松多了。”想感受一下轻松有趣的快速记忆方法吗？那就赶紧报名预约免费听课名额吧！

现代快报记者 袁永红 缪晓莎